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Налоги, бухучет и взносы Налоговая политика 

которые подтверждают право собственности на имущество. Пона-
добятся и документы о расходах, связанных с использованием иму-
щества для работы. Например, детализация расходов на мобильную 
связь от оператора (письмо ФСС РФ от 14 марта 2016 г. № 02-09-
05/06-06-4615, письма Минздравсоцразвития России от 26 февраля 
2014 г. № 17-3/В-82, от 6 августа 2010 г. № 2538-19).

Компенсировать проценты по ипотеке

Компании иногда включают в зарплату сотрудников компенсацию 
расходов по ипотечному кредиту. Но если оформить ее как положено, 
то можно сэкономить на взносах. Суммы, которые компания выдает 
сотрудникам, чтобы они погасили проценты по кредитам на покупку 
жилья, не облагаются взносами (подп. 13 п. 1 ст. 422 НК РФ).
Преимущества. Компенсация процентов по ипотечным кредитам 

не облагается не только страховыми взносами, но и НДФЛ. Правда, 
для налога есть ограничение. Его можно не удерживать с суммы, 
которая не превышает 3 процентов от расходов на оплату труда.
Недостатки. Чтобы проверяющие не начислили на компенса-

цию взносы, напишите о ней в коллективном или трудовом догово-
ре. Сформулировать можно, как в образце ниже. Кроме того, нужно 
собрать с сотрудников документы: копии договора займа или кредит-
ного договора, копии документов, которые подтвердят, что заемные 
деньги потратили по назначению. Работники должны подтвердить 
свои расходы на проценты по ипотеке. Если компенсацию выплачи-
ваете ежемесячно, то сотрудникам понадобится каждый месяц при-
носить из банка выписку или справку   
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Кому выгодно

Компаниям, 

у которых есть 

сотрудники

с ипотекой.

Важная деталь

Компания может выдавать компенсацию процентов по ипотеке ежемесячно или с какой-то другой периодич-

ностью, одновременно с зарплатой или в другой день.

Формулировка для трудового договора о компенсации ипотечных 
процентов

<…>

Работодатель ежемесячно не позднее 5-го числа каждого месяца компенсирует работнику расходы 
на уплату процентов по займам (кредитам) на приобретение или строительство жилых помещений. Расходы 
возмещаются после представления работником документов, подтверждающих получение и использование 
займа (кредита), а также фактическую уплату процентов.

<…>

возмещаются после представления работником документов, подтверждающих получение и использование
зайзайма ма (кр(кредиедита)та), а, а татакжекже фафактиктичесческуюкую упуплатлату пу процроцентентов.ов.
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